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Svoz odpadů v r. 2010 
Termíny svozu popelnic se mění a budou každý sudý týden v pátek. Na přelomu roku bude 
tedy svoz v pátek 1.1.2010, další svoz 15.1.2010 a potom dále každý sudý pátek.  
Termíny sběru plastů a nápojových kartonů v roce 2010 budou ve středu 
20.1.    17.2.    17.3.    14.4.    12.5.    9.6.    7.7.    4.8.    1.9.    29.9.    27.10.   24.11.  22.12.  
Sklo bude sváženo 4x ročně, nebezpečný odpad 2x ročně. Papír z modrých kontejnerů je 
svážen jednou měsíčně. Informace o všech termínech svozu odpadů jsou trvale umístěny na 
webových stránkách naší obce v sekci Informace.  

 
Zvýšení místního poplatku za odpady a za psa 

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 16.11.2009 rozhodlo o zvýšení místního poplatku 
za odpady na 370 Kč za osobu od 1.1. 2010. Důvodem jsou každoročně rostoucí náklady na 
zajištění systému odpadového hospodářství. V letošním roce budeme z rozpočtu obce 
doplácet na zajištění tohoto systému mnohem více než v minulých letech, proto již bylo nutné 
tento poplatek zvýšit. Přesné údaje o množství odpadu, příjmech a výdajích na zajištění 
systému odpadového hospodářství v r. 2009 zveřejníme na začátku r. 2010.  
Často jsme také řešili, jak na obecním úřadě tak i v zastupitelstvu obce, stížnosti občanů na 
volné pobíhání psů, neuklízení psích exkrementů, nadměrné obtěžování sousedů štěkajícími 
psy, apod. Řešení takovýchto stížností (např. dokazování) je velmi složité a často se je vyřešit 
nepodaří.  Zastupitelstvo obce i z těchto důvodů rozhodlo o zvýšení poplatku za psa na 200 
Kč. 
 

Seriál o odpadech (1) 
Třídění odpadů pomáhá recyklaci! 
Každý z nás vyhodí za rok v průměru 150 - 200 kg odpadů.  Jednoduchým výpočtem lze tedy 
zjistit, že je to půl kilogramu odpadů na jednoho člověka za jeden den. Zdá se vám to málo?  
V polovině roku 2009 žilo v České republice téměř deset a půl milionu obyvatel. Pokud by 
skutečně každý člověk vyhodil půl kilogramu odpadů - za jediný den je to přes 5 tisíc tun. A 
za rok? Téměř 2 miliony tun odpadů. Přitom pokud doma odpad třídíte, umožníte tak 
recyklaci více než třetiny tohoto množství. 
Jaký je obsah běžné popelnice?  
22% z odpadu tvoří papír, 13% zabírají plasty, 9% sklo a 3% nebezpečný odpad. Bioodpadu 
vyprodukujeme 18%, ostatního odpadu zbývá 35%.  Ten, kdo využívá barevné kontejnery, 
může za rok vytřídit až 30 kg papíru, 25 kg plastů a 15 kg skla.  
Lidé, kteří správně třídí odpad, umožňují jeho další zpracování. Odpady z barevných 
kontejnerů jsou následně odváženy na dotřiďovací linky. Na těchto linkách se odpady zbavují 
nečistot a dále třídí podle jednotlivých druhů. Z dotřiďovacích linek jsou odpady převáženy 
do zpracovatelských závodů, kde se odpady používají při výrobě nových výrobků. 
 

Vánoční koncert  
Obecní úřad Vás všechny srdečně zve na vánoční koncert, který se uskuteční 
v pátek 18. prosince v místním kostele od 17 hodin. Vystoupí Ženský pěvecký 
sbor KC z Lanškrouna. Vstupné je dobrovolné a bude využito na opravu kostela. 



 Vážení spoluobčané, přeji Vám jménem svým i za všechny zaměstnance obecního úřadu 
příjemné a klidné prožití vánočních svátků. Do nového roku pak pevné zdraví, hodně štěstí, 
pracovních a osobních úspěchů a radosti ze života.   
                                                                                                               Vladimír Žák, starosta 

 
Informace Základní školy a Mateřské školy Tatenice 

Akce pro žáky 
 Sportovní den 
 V pátek 4.9.2009 žáci druhého stupně změřili své síly ve sportovních utkáních se žáky 
ZŠ Třebařov. Na konci minulého školního roku jsme sportovní den museli zrušit pro špatné 
počasí a ani tentokrát nám příliš nepřálo. To ale vůbec neubralo na bojovém duchu 
soutěžících. Pro děvčata jsme připravili turnaj v přehazované. Soutěžila čtyři družstva, dvě 
naše a dvě třebařovská. Naše družstva skončila na pěkném druhém a třetím místě. Po 
ukončení turnaje proběhlo ještě utkání ve vybíjené, tu naše děvčata vyhrála. Chlapci soupeřili 
na velkém hřišti v kopané. Zde zvítězili žáci ZŠ Třebařov 12 : 2. 
 Atletický trojboj 
 30.září 2009 se 14 žáků naší školy již podruhé zúčastnilo atletického trojboje 
v Damníkově. Soutěžili v běhu na 60 metrů, skoku do dálky a hodu kriketovým míčkem. Žáci 
byli rozděleni do těchto kategorií: dívky 2. - 3. třída (10 soutěžících), chlapci 2. - 3. třída ( 18 
soutěžících), dívky 4. třída (4 soutěžící), chlapci 4. třída (6 soutěžících), dívky 5. třída (8 
soutěžících) a chlapci 5. třída (8 soutěžících). Této soutěže se účastnily ZŠ Damníkov, 
Rudoltice, Luková a Tatenice - celkem 54 závodníků. 
Naši žáci byli úspěšní:  
dívky 2.-3. třída  Eliška Zacharová  2. místo   chlapci 2.-3. třída  Josef Totušek  2. místo   
dívky  4. třída   Magdalena Sekaninová   2. místo    chlapci  4. třída   Filip Rotter    1. místo 
Vojtěch Kropáček   3. místo    dívky  5. třída   Pavla Toušková    1. místo 
 Drakiáda 
 Tradiční Drakiáda letos proběhla v pátek 2. října 2009. Jako obvykle jsme již několik 
dní předem napjatě sledovali předpověď počasí, která sice slibovala slunečno a teplo, ale také 
téměř bezvětrno. Nakonec ale foukalo dostatečně, a tak všechno dobře dopadlo. Z létajících 
draků mělo radost 45 dětí, pět učitelek, dvě maminky a také jeden dědeček. 
 Malá kopaná 
 Ve čtvrtek 8. října 2009 se žáci druhého stupně naší školy zúčastnili okrskového kola 
v malé kopané v Dolních Libchavách. Soupiska reprezentantů obsahovala tato jména: Tomáš 
Kotouček, Martin Kolísek, Martin Kolomazník, Patrik Prokop, Milan Fousek, Jan Skála, 
Josef Kristek, Vojtěch Lešikar, Roman Jiroušek a Michal Bartoš. Turnaj se hrál na umělé 
trávě. V bitvě o jediné postupové místo se chlapci postupně střetli s výběrem ZŠ Bratří Čapků 
Ústí nad Orlicí, ZŠ Sopotnice, Gymnázia Žamberk a ZŠ Dolní Libchavy. I přes velkou snahu 
většiny reprezentantů obsadili naši fotbalisté nepostupové 5. místo. Do listiny střelců se 
zapsali Tomáš Kotouček a Patrik Prokop. 
 Den zdraví 
 16. říjen byl OSN vyhlášen jako Světový den výživy. V naší škole jsme si tento den 
připomněli projektem Den zdraví. Žáci se během předcházejícího týdne zapsali do různých 
aktivit tak, aby v každé skupině bylo vždy 10 - 12 dětí. Děti z 1. stupně si volily tři aktivity, 
žáci 2. stupně čtyři. Všichni mohli vybírat z těchto možností: zdravá kuchyně, sportovní hry, 
cvičení s hudbou, měření kondice, orientální tance, deskové hry, keramika, výtvarné hrátky, 
hrátky s angličtinou, informatika, přírodovědné hry, 1. pomoc. Přišli mezi nás i místní hasiči. 
Aktivity byly zaměřeny na zdravý životní styl a aktivní trávení volného času. Všichni žáci se 
také zúčastnili besedy s příslušníky Policie ČR. Dívky z 2. stupně absolvovaly prezentaci 
s budoucími kosmetičkami a kadeřnicemi ze SOŠ a SOU Lanškroun. Dozvěděly se jak 
správně pečovat o pleť, nehty a vlasy, mohly se nechat nalíčit nebo ostříhat. Děti si 
zasportovaly, zasoutěžily, relaxovaly, připravily si zdravá jídla ze zeleniny a ovoce a získaly 
řadu nových poznatků, informací a dovedností.  



 Pipi a Pepa ve škole 
 21. října se školou ozývalo zpívání a štěbetání žlutých kuřátek - žáčků 1. a 2. třídy, 
kteří po vzoru kamarádů ze známé dětské písničky si oblékli žlutá trička a vyzkoušeli si 
orientační běh školou. Ten pro ně připravili žáci 3. třídy a členky pěveckého sboru. Na 
každém stanovišti musely děti zazpívat písničku a teprve potom se dozvěděly, kam mají 
pokračovat. Žádné kuřátko se neztratilo, odměnou jim byla kuřátkovská medaile a radostně 
strávené odpoledne.   
 Halloween 
 27. října jsme již po čtvrté slavili ve škole Halloween. Dobrovolníci ze 7. - 9. třídy se 
převlékli do různých strašidelných kostýmů, náležitě vyzdobili tělocvičnu a přilehlé prostory. 
Připravili si pro své mladší spolužáky z 1. až 6. ročníku různé soutěže. Nejdůležitější bylo 
přijít v halloweenském kostýmu, postupně projít sedmi stanovišti a splnit různé úkoly. Za 
splněné úkoly děti dostaly sladké odměny. Po ukončení soutěží děti čekala krátká diskotéka. 
Po dvou hodinách si mladší děti odvedli rodiče a starší žáci za odměnu ve škole přespali. 
Připtavili si večeři, podívali se na halloweenský horor a nakonec si ještě zasportovali 
v tělocvičně. Všichni účastníci akce byli vyfotografováni a učitelský sbor podle fotografií 
vybral a ocenil nejzdařilejší masky. Ty obdržely diplom a drobnou cenu. 
 Exkurze do hvězdárny a planetária v Hradci Králové 
 V rámci výuky 26. listopadu 2009 navštívili žáci 3., 4. a 5. ročníku hvězdárnu a 
planetárium v Hradci Králové. Žáci 5. třídy měli ještě za úkol sledovat a zapisovat si trasu, po 
které jeli. Uvedená města budou zaznamenávat do slepé mapy.  V hvězdárně bylo nejdříve 
seznámení s údaji o naší sluneční soustavě. Potom jedna skupina odešla do planetária, aby se 
seznámila s noční oblohou. Následoval výstup na střechu hvězdárny a pohled dalekohledem 
na okolí. V kopuli žáci sledovali Slunce a pohyb Země, na malém modelu viděli pohyb 
Slunce, Země a Měsíce. Druhá skupina měla vše v obráceném pořadí. Z Hradce Králové žáci 
jeli do Třebechovic pod Orebem. Tam byla výstava betlémů. Třebechovický betlém lidových 
řezbářů Josefa Probošta, Josefa Kapuciána a autora mechanizmu Josefa Frimla je více než sto 
let starý a jeho rozměry jsou 7 x 3 x 2 m. V roce 1999 byl prohlášen národní kulturní 
památkou.  
 Vánoční besídka a výstavka 
 V letošním roce se z důvodu vysokého počtu nemocných žáků neuskuteční vánoční 
besídka. Vánoční výstavka bude otevřena v pátek 18.12.2009 od 16.00 do 17.00 hodin a 
v pondělí 21.12.2009 od 13.00 do 16.00 hodin v učebně výtvarné výchovy v budově ZŠ 
Tatenice. V pátek ve 13.00 hodin a v pondělí v 15.00 hodin zde vystoupí pěvecký sbor ZŠ. 
Srdečně všechny zveme. 
 Školní ples 
 V sobotu 16. ledna 2010 se uskuteční 4. SPOLEČENSKÝ PLES v sále na zámečku, 
hrát bude skupina ZIPS z České Třebové. Vstupenku s místenkou je možné zakoupit od 16. 
prosince 2009 v ZŠ Tatenice. Současně prosíme o příspěvky do toboly. Z výtěžku plesu 
budou opět zakoupeny pomůcky pro děti ZŠ A MŠ Tatenice. Čistý zisk z třetího plesu byl 
19 987,- Kč, z této částky byla do ZŠ zakoupena plazmová televize s DVD a hračky do MŠ a 
ŠD.  
 Zápis do 1. ročníku ZŠ 
 Ve středu 20.1.2010 se v učebně 1. třídy v budově ZŠ Tatenice uskuteční zápis do 1. 
ročníku ZŠ pro školní rok 2010/2011. 
 Recyklohraní 
 Naše škola se přihlásila do recyklačního programu s názvem Recyklohraní. 
Recyklohraní je dlouhodobý školní recyklační program, který si klade za cíl realizaci 
zpětného odběru baterií, akumulátorů a elektrozařízení spojený s osvětovou činností 
v problematice nakládání s odpady ve školách v České republice. Školy zapojené do projektu 
získávájí za sběr baterií a drobného elektrozařízení do připravených nádob body, za které si 
mohou následně vybrat z katalogu. Další body může škola získat za účast v soutěžích či 
splnění rozličných úkolů vztahujících se k problematice třídění a recyklace odpadů. V nabídce 



katalogu jsou odměny charakteru školních pomůcek, sportovního náčiní, praktické elektroniky, 
vstupenek do naučných či zábavných parků. Naše škola sbírá použité baterie, akumulátory a 
nefunkční drobná elektrozařízení (např. rádia, mp3 přehrávače, diskmeny, walkmeny, kalkulačky, 
telefony, drobné počítačové vybavení, elektrické hračky a hudební nástroje a další …). Nesbírá 
nefunkční televizory, počítačové monitory, zářivky a úsporné žárovky. Nefunkční drobná 
elektrozařízení můžete odvezdat v pracovní dny od 7.00 do 15.00 hodin v budově ZŠ Tatenice 
(prosím zvonit na ředitelnu nebo vedoucí ŠJ).                                               
                                                                                                                  Mgr. Eva Valentová 
 
Vážení spoluobčané, dovolte mi abych Vás seznámil s výsledky ze soutěží, kterých jsme se 
zúčastnili v září a říjnu 2009. Na tyto soutěže jsme začali cvičit teprve v září 2x týdně, některé 
děti však přišli až v průběhu září. Závod požárnické všestrannosti se běží na trase asi 2 km a je na 
ní 6 stanovišť – střelba ze vzduchovky, topografie, uzly, první pomoc, požární ochrana, překonání 
vodorovného lana. Už z tohoto výčtu je patrné, že učit se bylo co a navíc jsme tento závod ještě 
neběželi. Takže první soutěž, ale i druhá soutěž (v Šumperku) byly tzv.“otrkávací“  a z tohoto 
pohledu je třeba se dívat i na výsledky. Přesto si myslím, že již na druhé soutěži se z trémy trochu 
oklepali a soutěžili naplno. Tímto bych chtěl všem mladým hasičům poděkovat za dosažené 
výsledky. 
Černovír 2009  Nastal očekávaný den 26.9.2009, kdy jsme jeli na naše první závody. Byl 
to Závod požárnické všestrannosti v Černovíře.Vyrazili jsme před osmou hodinou z Tatenice a po 
rychlé cestě jsme dojeli do Černovíra.Měli jsme dvě hlídky v mladší kategorii, v družstvu A 
běželi Fanda Perchlik, Eliška Zacharová, Adam Morávek, Jiřík Mutl a Kačka Skalická, v B 
družstvu Vilda Novotný, Zdenda Rozsypal, Pepa Chládek, Jirka Lešikar a Marťa Ficnar. Trať byla 
těžká, ale zvládli jsme ji. Bohužel jsme ještě moc neuměli uzle a zdravovědu, takže jsme měli dost 
trestných bodů z těchto kontrol.Celkem v mladší kategorii startovalo 28 hlídek. Na hřišti jsme si 
také prolezli nové hasičské auto profesionálních hasičů a po běhu si dali polévku. Někteří si 
zkusili i běh na 60 metrů jednotlivců. 
A výsledky : Závod požárnické všestrannosti :                       
 1. Lukavice             46,19             2. Horní Libchavy A    49,05            3. Kunčice A        50,08              
24. Tatenice A         81,26      28. Tatenice B               97,31                                        
                        Jednotlivci na 60 metrů překážek :  
 Mladší žáci: 1.Uchytil Lukáš        Lukavice        20,19      2.Matyáš Jan        Orlice       21,51    
                 3.Hlaváček Petr        Lukavice       22,77          8.Morávek Adam  Tatenice    34,66 
                 9.Chládek Josef        Tatenice        35,16         14.Perchlik Fanda  Tatenice    40,81   
Mladší dívky: 1.Kubíčková Jana D. Čermná   22,17    2.Bártová Karolína D. Čermná    25,83                                                                                                                                     
                       3. Kubíčková Lenka Líšnice     29,29    6. Zacharová Eliška  Tatenice      39,53 
                       9.Skalická Kateřina  Tatenice   41,11                                                Jiří Mutl 

                                               
Turnaj ve stolním tenisu 

TJ Sokol zve zájemce na vánoční turnaj ve stolním tenisu, který pořádá v neděli 27.12.2009 od 
8:30 hod. v tělocvičně ZŠ. 
  

Společenská kronika 
 Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:   
         91 let     Alžběta Gregorová (24.2.)         88 let     Marie Václavská        (10.2.)  
         88 let     Blažena Šanderová (28.2.)         84 let     Miroslav Špalek        (6.2.)    
         84 let     Vlasta Košťálová (9.2.)                        
                                                                                                                                                              
Sňatek uzavřeli v obřadní síni v Tatenici:  

Bohumila Kupsová (Krasíkov) a Jan Dušek (Hnátnice)  (19.9.)     
Jana Holá (Lanškroun) a Jan Langer (Lanškroun)  (19.11.) 

 
Rozloučili jsme se s:     

Marií Manovou (20.10.)   Karlem Špačkem            (16.11.) 
     Janem Šubrtem (18.11.)                  Lukášem Václavským            (22.11.)  


